

DIARIO DE PALMA.

DOMINGO 25 DE DICIEMBRE.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.
 MAHON é IBIZA, franco.. 12 id.
 Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 7 h. 19 ms. y se pone á 4 h. 41 ms.
 Sale la luna á 1 h. 52 ms. de la madrugada y se pone á 1 h. 10 ms. de la tarde.
 Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio dia
 12 h. 00 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA.... Librería de D. F. Guasp.
 MAHON.... D. Matías Mascaró.
 IBIZA..... D. Joaquín Cirer y Miramont.

Seccion RELIGIOSA.

BELÉN.

Y tú, Bethelhem, pequeña eres entre los millares de Judá: de tí me saldrá el que sea dominador en Israel, y la salida de él, desde el principio, desde los días de la eternidad.

MICHEAS, v. 2.

Los cantos de los profetas forman la historia anticipada del cristianismo.

Si no reinara una ignorancia tan profunda como reina por desgracia entre el comun de los hombres, por lo que mira á los libros santos de nuestra ley anteriores y posteriores á la Encarnacion del divino Verbo, en cuya inspiracion la Iglesia católica desde sus principios hasta hoy día declara por la voz de su autoridad y de sus intérpretes el gran misterio histórico de ambos Testamentos formando una sola ley con dos períodos, de la que se llama ley de Moisés y de la de Jesucristo, comprendiéndose la segunda en la primera, como el hijo en las entrañas de la madre, como la flor en la raiz, como en la semilla la planta, como en la luz del alba la del día; los hombres dados á leer se harian mas cristianos, y mas cristianos y dignos de ser leídos los que se dan á escritores.

Como una muestra bien débil por cierto, por ser obra de nuestra humilde pluma, retrocedamos á los lejanos tiempos de Isaías en busca de algun presagio que se refiera al natalicio de Jesucristo Señor nuestro; y ved aquí que al capítulo v, versículo 2 de Micheas, contemporáneo de Isaías, hallamos ya nombrada la patria del Mesías, del dominador de Israel.

Muchos centenares de años ántes del divino advenimiento, constaba á los judíos que su Salvador futuro vería la luz en Belén, pequeño pueblo de Judá, aquel cuya salida es desde el principio, esto es, ántes de los tiempos, desde los días de la eternidad. La profecía se cumple. El que es eterna luz del cielo, consumado que ha sido el tiempo de las promesas hechas á la casa de Jacob y á la familia de David, hoy hace diez y nueve siglos y medio nace en forma de niño pobre sollozando y tiritando cual pudiera el mas ínfimo de los hijos de los hombres. ¿Y dónde nace? Donde Micheas habia predicho: en Belén la pequeñuela entre los pueblos de la tierra de Jacob, entre los millares de Judá.

Como á Dios, es de Dios hijo, su eterna patria es el cielo, forma la gloria y es consustancial de su eterno Padre: pero como á hombre que por los hombres viene á padecer tanto ó mas de lo que pudieran padecer todos los hombres juntos, escoge para nacer conciudadano de los hombres el mas oscuro lugar de la tierra, la poblacion ménos engrandecida en los fastos de la vanidad.

La pequeña Belén tiene ya por hijo al mismo Hijo de Dios humano, al Señor y Caudillo de Israel, y aun no lo sabe. Sabia sí por la tradicion y por las Escrituras que por muchos años habia abrigado dentro de sus muros la descendencia de David, que cuna de David era reputada, y que un hijo de tan preciosa estirpe naceria en su dichoso suelo, para desde allí apacentar á los hombres en calidad de pastor y conductor divino, cuyo nombre seria engrandecido hasta los últimos confines del orbe. «Y él estará firme, les habia dicho el mismo profeta, y pastoreará en la fortaleza del Señor en la sublimidad del nombre del Señor su Dios: y se convertirán los hombres: porque ahora, en el tiempo oportuno, será engrandecido hasta los términos de la tierra.»

Todo esto sabian los bethlemitas, lo sabia Belén, pero ¡ay! que la infeliz yacia en tinieblas: los siglos silenciosos en que calló sobre Judá la voz de los profetas, desde que fué roto el cetro de Sedecías, la habian hecho como olvidar sus predicciones de engrandecimiento.

María, en cinta del futuro Guía de Israel, y José el casto esposo de la virginal María, ambos venidos á Belén como á descendientes de la casa de David á registrar sus nombres en el padron general que nuevamente habia mandado formar el emperador Augusto en sus dominios de la Judea, habíanse detenido por falta de hospitalidad bajo un mal cobertizo contiguo á las puertas de la villa real á pasar la noche.

Sus compatriotas estarian al amor de la lumbre y al abrigo de la estacion mas inclemente del año, gozándose tranquilamente, platicando, cenando ó durmiendo con apacible bienestar. Solo para María y José, Belén que no los conoce por padres de su Salvador, ni por compatriotas suyos, ni casi por hombres merecedores de hospitalidad, que tan abyecta es la situacion en que los miran, no tiene ¡oh pequeñez y menosprecio lleno de arcanos! ni pan, ni lumbre, ni un rincon de hospedaje que proporcionarles.

No saben los ingratos que en aquel castísimo vientre, y bajo el amparo de aquel santo varon que está á su lado con respeto se encierra para sa-

lir dentro de breves instantes á la luz de esta vida el que viene para ser luz y vida de Belén, luz y vida de Judá, luz y vida de todo el mundo. La ingratitud de su misma patria arroja esta luz á nacer en las tinieblas de un pesebre desierto, de un portal abandonado, donde apenas las bestias se pueden albergar, donde no hay hombre que pueda hallar asilo.

Unas malas tapias son todo el refugio y proteccion del divino Hijo de David segun la carne, del Hijo de Dios segun su increada naturaleza: un desmantelado y ruinoso establo refugia y protege al Dominador de las naciones, á quien saludando de léjos David su inspirado padre se estasiaba llamándole su protector y su refugio: en aquel lugar inmundo é inhabitable se consume felizmente el alumbramiento del alumbador soberano de todos los pueblos.

Allí entre brutos animales nace sobre el heno mustio y escarchado el Cordero de Dios que viene á traer el fuego de la caridad entre los hombres y á derramar los frutos de su misericordia á una generacion de generaciones que por su aliento reverdecen saliendo de la aridez que las hiciera improductivas.

Allí como anublado entre miseria, en las mas altas horas de la noche, dentro de un escondrijo sin lampara ni hogar, viene á comenzar su carrera el Sol de todos los soles, que desde allí la recorrerá cual gigante, cuya marcha victoriosa no habrá que retarde ni monte que detenga, ni poder que no avasalle. Ese gigante que nace bajo la forma de tímido parvulillo, será gigante de paz para los pacíficos, y de guerra para todos los que se la muevan.

El con los suyos entrará la tierra de Assur con espada de dominador, y la tierra de Nemrot con sus lanzas invencibles. Y él con sus hombres de guerra, los venideros apóstoles, últimas reliquias de la casa de Jacob y caudillos nuevos de las milicias de Israel, aparecerá en medio de muchos pueblos, como el leon entre las bestias de las selvas, y como el cachorro del leon entre los hatos de las ovejas: que cuando pasare y hollare, é hiciere presa no habrá quien se la quite. Será ensalzada la mano hoy tiernecita y temblorosa del gigante niño, ensalzada será sobre sus enemigos, y todos sus enemigos perecerán.»

Así lo habian declarado Micheas, ó sea Zacarías, y la palabra de los Videntes del Señor se cumplirá, oh Belén desconocida, con el infante que nace hoy como desechado á tus puertas que ¡ay, en mal hora cerraste para él! Deja, deja que él lllore

aterrecido; y duerme, duerme tú olvidada de tus profetas y del advenimiento de tu Salvador.

Duerme, duerme Belén: duerma Jerusalén contigo, duerma Roma cuya esclava eres, duerma con Roma el mundo en una paz de vanidades; mientras duerme la ciudad Santa y todo Israel duerme con ella. No duerme, no, ni dormita el Custodio de Israel, el Santo pacificador del mundo.

Muda tú, oh Belén, muda la capital de la Judea, muda la capital del universo, mudos los oráculos, mudos los profetas pasarán algunas horas y llegarán á tus oídos, olvidadiza patria del recién nacido Jesús, rumores tardíos de su prodigiosa Natividad cabe tus murallas.

Rústicos guardianes de rebaño serán sorprendidos en su vela por voces de querubines, é iluminaciones del cielo, y oirán que de lo alto se les anuncia haber nacido en tu tierra el niño Salvador. Y correrán en su busca y le hallarán envuelto en pañales de pobre y en todo el abandono del mas mísero pastor. Y en medio de tanta oscuridad como le rodea percibirán en su contorno armonías y resplandores celestiales, en su frentecilla la majestad de Dios, en sus padres la santidad y la virginidad reunidas, y en sus oídos resonará este himno de los serafines que canta su advenimiento al mundo: «Gloria á Dios en las alturas, y en la tierra paz á los hombres de buena voluntad.»

Bien puedes dormir, Belén, y callar, que no duerme ni calla el cielo. Abiertos están sobre tí los cielos, sus millares de millares han descendido sobre la cuna de su Rey, que lo es también tuyo y no lo sabes: de él hablan los ángeles: de él te hablarán los guardianes de tus ganados: ellos te dirán lo que han visto y oído en esta noche de maravillas: ellos te lo dirán á tí, y tus cercanías se pondrán en movimiento para ver con sus propios ojos al causador de tamaños portentos.

Y le verán y admirarán y dirán buena la noche en que ha nacido y su cueva hospitalaria. Tu pueblo perecerá algun día, Belén, tus moradores habrán desaparecido, mas el Evangelio de este gran suceso, será predicado ántes de cuarenta años á todas las naciones: y entonces subsistirán sin jamás borrarse de la memoria de los hombres el nombre de Belén y el lugar del portal bendito que tuvo por primer huésped á tu Dios y Señor. A este portal vendrán á prosternarse peregrinos de los mas lejanos pueblos, reyes cubiertos de ceniza, sabios penitentes, anacoretas de célebre nombradía.

Dos, diez, veinte siglos, todas las

edades pasarán hasta que los tiempos den fin; y todavía la cueva de Belen recibirá las adoraciones debidas al Dios Jesus, que naciendo en él le hizo su primer templo sobre la tierra; y todavía la noche del misterioso nacimiento en lugar tan santificado será recordada y llamada en todo el mundo la mejor de sus noches, la noche buena por excelencia.

Esto será de tí y en tí, oh Belen la adormecida, cumpliéndose el vaticinio de Micheas, cuando te dijo que pequeña entre los millares de Judá, de tí saldría el que fuese dominador en Israel, y la salida de él desde el principio, desde los días de la eternidad.—J. C.

Dice el Boletín Eclesiástico de Orense del 3:

Hoy con la ayuda de Dios nuestro Señor y si el tiempo lo permite, sale nuestro infatigable y piadosísimo prelado á la villa de Celanova en compañía del muy ilustre señor gobernador civil de la provincia, con el plausible objeto de reconocer aquel suntuoso monasterio de benedictinos, en donde al parecer se establecerá la enseñanza por los padres Esculapios. Si esto llega á verificarse, como de público se asegura, reportará sin duda esta provincia los mayores beneficios para la juventud, única esperanza del porvenir.

El miércoles á las siete, una comisión compuesta del Excmo. señor don Blas Prest, rector de la real capilla, D. Joaquin Maraci y Soto, gentil-hombre de S. M., y del padre D. Manuel Arce, prelado que fué del convento de la Victoria, tuvo la honra de presentar á S. M. el háculo de San Francisco de Paula y el cordón de San Francisco de Asis, reliquias que de tiempo inmemorial se llevan á S. M. cuando se halla en el último mes de su embarazo. SS. MM. recibieron á la comisión con su acostumbrada bondad, y esta, despues de besar las reales manos, colocó las reliquias en el oratorio de S. M.

Dice un periódico de Barcelona: Escriben de Moyá que acaba de habilitarse en aquella hermosa villa el edificio destinado para colegio de PP. Esculapios, con lo cual indudablemente reportará grandes ventajas á la educación de la juventud.

El día 1º del actual se embarcaron en Barcelona nueve jóvenes que van á tomar el velo de religiosas del instituto de la enseñanza en el nuevo convento de Santiago de Cuba, las seis procedentes de Tarragona, una de Urgel, otra de Blancafort y otra de Reus.

Un periódico publica la siguiente carta de Roma, fecha 18 de noviembre:

Sé, por empleado de la embajada imperial de Francia, que el general Allouveau de Montreal, ha hecho vivas instancias al Padre Santo para que se pongan obstáculos á la entrada de los soldados franceses en la vida monástica. Farece que el general pierde todo derecho sobre sus soldados cuando entran en una vida religiosa, hasta el punto de no poder saber á qué monasterio se han

retirado. Una reunion de obispos se ha ocupado de este negocio.

¡Cosa estraña! al mismo tiempo que el soldado frances se inclina á abandonar el cuartel por el claustro, una de las mas brillantes amazonas del circo ecuestre de Génova ha renunciado á los aplausos y á los triunfos tan seductores para una muger, y ha tomado el velo en un convento, pasando ántes del protestantismo al catolicismo.

El clero español ha enviado á Roma grandes sumas de dinero para celebrar con pompa la canonización de la nueva santa de Guito María Paredes y Hores. La basílica de San Pedro estaba inundada de luz: se calcula que habia por 4,000 escudos de hachas.

Dicen de Cristianía (Noruega) el 24 de noviembre:

Se acaba de terminar en nuestra capital la construcción de una iglesia católica romana, que será en breve inaugurada en presencia de todas las autoridades. Este es el primer templo de un culto que ha existido en Cristianía desde 1517, época en la cual fué adoptada en Noruega la reforma religiosa.

Palma

24 DE DICIEMBRE.

ORDEN DE LA PLAZA.

Cefe de dia para mañana el primer comandante graduado D. Ricardo Dominguez, capitán del regimiento infantería de Isabel II.

Parada, hospital y provisiones, el mismo cuerpo.

El teniente coronel sargento mayor—Fabian Azuarns.

Boletín religioso.

LA NATIVIDAD

DE

NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.

Para cumplir con lo que ordenaba un edicto del emperador César Augusto, se encaminaron á la ciudad de David, llamada Belen, para empadronarse los santísimos esposos Maria y José. Aunque estos tenían en aquel pueblo algunos deudos, no hallaron acogida, y se vieron precisados á retirarse á una cueva que servia de pesebre; y orando los dos consortes llegada la media noche, la Virgen Maria dió á luz al Mesías prometido, Jesucristo Dios y hombre verdadero, en el año 5199 de la creación del mundo, el 2957 del diluvio, el 2015 del nacimiento de Abraham, el 1370 de la salida del pueblo de Israel del cautiverio de Egipto, el de 1052 despues de haber sido David ungido Rey, y cumplidas las 65 semanas profetizadas por Daniel, en la olimpiada 194, año 752 de la fundación de Roma y el 42 del imperio de Octaviano César Augusto, hallándose en paz todo el orbe.

CULTOS.

MAÑANA DOMINGO

En la Catedral

Se celebra la gran festividad del Nacimiento de nuestro amabilísimo Salvador, con misa solemne, en cuyo ofertorio predicará las glorias de tan dulce misterio el Pro. D. Gonzalo Arnau, agustino.

En Santa Teresa

Continúan las cuarentahoras consagradas al amorosísimo misterio del Nacimiento de nuestro Señor Jesucristo, esponiéndose S. D. M. á las ocho de la mañana; á las diez se cantará la misa mayor, y á las cinco de la tarde se reservará.

En la iglesia del Hospital

Á las diez y media de la mañana empezarán cuarentahoras dedicadas al referido misterio: á continuación la reverenda comunidad cantará la hora de nona y la misa solemne: á las cuatro de la tarde vísperas y completas solemnes, meditación, un armonioso villancico cantado por la música, reservándose el Smo. Sacramento á las seis de la noche.

En las Capuchinas

Se celebra la fiesta del Nacimiento del Redentor: á las ocho de la mañana se espondrá el Santísimo, y acto continuo se cantará la misa de la aurora. Á las diez habrá misa mayor, cantada por la música. Á las tres y media de la tarde, espuesto S. D. M., cantará la misma solemnes vísperas y villancicos, predicando despues las excelencias de dicho misterio D. Cayetano Seguí Pro., terminando con una armoniosa reserva.

ANUNCIOS

OFICIALES.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE PALMA.

Queda depositado un anillo y un arete de oro últimamente encontrados, como y tambien otras prendas de oro y plata que ya se ha anunciado varias veces, y como no se hayan presentado sus dueños, sin duda por no tener noticia de ello, se anuncia nuevamente para que pueda llegar á conocimiento de las personas que las hayan extraviado. Palma 24 de diciembre de 1855.—José Antonio Togores.

D. Mariano Peralta, magistrado honorario de esta Audiencia territorial y juez de primera instancia del partido de Palma de Mallorca.

Por el presente cito, llamo y emplazo á Vicente Bonet, ibizenco, para que dentro el término de 9 dias que se le señala por segundo término, comparezca en este juzgado á rendir su indagatoria y defenderse despues de la culpa que le resulta en la causa criminal que contra el mismo estoy sustanciando sobre hurto de varias ropas y otros efectos, que si lo hiciere se le oirá en justicia, y de lo contrario se proseguirá la causa en su ausencia y rebeldía, entendiéndose los traslados y notificaciones en los estrados del juzgado. Y para que no pueda alegar ignorancia mando fijar el presente en los lugares acostumbrados de esta ciudad. Palma 24 de diciembre de 1855.—Mariano Peralta.—P. S. M.—Pedro Antonio Tomas.

REVISTA

DE PERIÓDICOS DE PALMA.

El ilustre colegio de abogados de esta capital ha elegido para componer su junta de gobierno durante el próximo año de 1854, á los señores que á continuación se espresan:

Decano.

Sr. D. Leonardo Oliver y Rosselló.

Diputados.

1º D. Nicolas Ripoll.

2º D. Antonio Ripoll y Mesquida.

3º D. Antonio María Sbert.

4º D. Pedro Antonio Llobera.

Tesorero.

D. Luis Canals y Rosselló.

Secretario contador.

D. Gerónimo Terrés y Socías.

(Balear del 25.)

Boletín

COMERCIAL Y MARÍTIMO.

NAVEGACION

CAPITANIA DEL PUERTO DE PALMA. EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 25.

Para Alicante bergantín sueco Cristina María, de 194 ton., cap. Juan Schumtdt, en lastre.

PAQUETE DE VAPOR



EL BARCELONES,

SU CAPITAN D. GABRIEL MEDINAS.

Por causa del mal tiempo no ha efectuado hoy su salida para Barcelona dicho buque, la que verificará mañana á las once de la misma, si no se ofrece igual inconveniente.

AVISOS

Nodrizas.

Una de edad de 24 años, y la leche de un mes, desearia encontrar criatura para darle de mamar en su casa que la tiene en Establimento: darán razon en la taberna de sa Punte.

JUNTA PROVINCIAL

DE

Beneficencia de Palma.

RIFA DE LA CASA DE ESPOSITOS.

(Mes de diciembre.)

En el sorteo ejecutado hoy 24, han salido premiados los números que á continuación se espresan:

SUERTES. NÚMEROS.

- 1ª Cien libras moneda mallorquina 10039
- 2ª Seis cubiertos de plata 3702
- 3ª Un relicario de oro 18045
- 4ª Diez libras mallorquinas 9890
- 5ª Diez id. id. 6832
- 6ª Diez id. id. 11952
- 7ª Un cucharón de plata 10311
- 8ª Una cruz de filigrana, de oro 4486
- 9ª Un medallón de id. 6853
- 10ª Una cruz de malta, de idem 17177

Y se anuncia al público á fin de que las personas á quienes pertenecan los billetes premiados, se presenten con ellos en dicha casa de Espositos.

Palma 24 de diciembre de 1853.—Miguel Garau secretario.

SALON

de Física recreativa.

Funcion para mañana domingo.

- 1º Juegos de manos.
- 2º Suspension etérea, por el niño.
- 3º Canto, por la señora Aldo.
- 4º Fantasmagoría.
- A las 7.—Entrada general 9 cuartos.—Niños
- 6.—Lunetas 9.

IMPRENTA DE D. FELIPE GUASP

EDITOR RESPONSABLE.